

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

تصریحات

اللہ اللہ! اس بارگاہِ صمدیت کی شان بے نیازی تو دیکھئے کہ جس کے نام پر ہر سال لاکھوں جا نہیں قربان ہو جاتی ہیں، چھری چلتی ہے، رگیں کٹتی ہیں، بدن تڑپتے ہیں اور لہو کی دھاریاں چھوٹ نکلتی ہیں۔ اور یہ محض اس لئے کہ لا الہ الا اللہ واللہ اکبر کا نعرہ بلند ہو۔ دینا والے اپنے خالقِ حقیقی کو پہچان لیں کہ عظمت و بڑائی کے لائق وہی ذات وحدہ لا شریک ہے، اور ایک جان کی قربانی دے کر عملی طور پر یہ ثبوت فراہم کریں کہ ان کی عبادت، ان کی قربانی، ان کا مال، ان کی اولاد، ان کا چلنا اور پھرنا، اٹھنا اور بیٹھنا، کھانا اور پینا، زندگی اور موت، تمام کاموں کا انجام، اللہ رب العالمین کی طرف سے۔ اور سچ پوچھئے تو یہ کوئی ظلم یا زیادتی بھی نہیں اور نہ ہی اسے بے رحمی، شقاوت اور سنگ دلی سے تعبیر کیا جاسکتا ہے خالق و دہاں پستی مخلوق پر ہر طرح کا اختیار رکھتا ہے اور اس کا رخنہ قدرت میں تمام چیزیں اسی کی بنائی ہوئی اور اسی کی پیدا کردہ ہیں، وہ جب چاہے نہیں مٹا ڈالے، جب چاہے نئی زندگی بخش دے، ہم اگر اعتراض کریں بھی تو کیونکر؟ ہم کون اور ہماری حیثیت کیا!

لیکن موجودہ دور کے بعض نام نہاد مفسر ایسے دیدہ دلیر واقع ہوئے ہیں کہ اب وہ خدائی احکام کی راہ میں بھی روٹے لٹکانے لگے ہیں۔ اور یہ وہ لوگ ہیں جو اپنی خواہشات کو اپنا معبود قرار دے چکے ہیں اور جن کا دین، ایمان اور مقصد حیثیاتِ محض بیٹ ہے۔ وہ ہر عمل کو بیٹ کی کوئی پرپر کہتے ہیں، اگر کسی طریقہ سے انہیں یہ جہنم بھرتا نظر آتا ہے، وہ اسے فرض عین قرار دے دیتے ہیں اور جہاں کہیں ان کے بیٹ میں درد اٹھا یا شکم دوزخ کا اندھن زہر ٹاہر کم ہوتا نظر آیا، ہر عمل انہیں بے حقیقت، معبوب اور احمقانہ معلوم ہونے لگا۔ شکم پروری ان کے نزدیک انسانیت کی معراج ہے!

پڑھنے کو یہ لوگ بھی قرآن پڑھتے ہیں، اس کی آیات کی لمبی لمبی تفسیریں بھی لکھتے ہیں۔

— خدائے لا کیلین احنا حکمہ کا نعرہ بلند کرتا ہے اور کھلاڑے کی پے در پے ضربوں سے تراشیدہ خداؤں کے ٹکڑے اڑا دیتا ہے۔ — بجاری اپنے خداؤں کی مدد پر کمر بستہ ہو کر اس کے لئے آگ کا الاؤ بھڑکاتے ہیں تو وہ جان عزیز کی بھی پروا نہیں کرتا اور از خود اس میں کود کر کائناتِ عالم کو محو حیرت کر دیتا ہے۔ — اس امتحان میں سرخرو ہو کر نکلتا ہے تو اس راہ کے باقی معرکے سر کرنے کے لئے نکل کھڑا ہوتا ہے۔ — بڑی آرزوؤں کے بعد، بڑھاپے میں اولاد کا میدھا پھل چکھتا ہے اور ابھی جی بھر کپتے کو پیار بھی نہیں کرتا یا کہ حکم خداوندی کے تحت عزیز از جان تخت جگر کو اس کی والدہ سمیت ایک ایسے نق ووق صحرا میں چھوڑ کر چل آتا ہے جہاں پرندہ پر نہیں مار سکتا۔ — اور پھر جب باپ بیٹا ملتے ہیں اور اس کے باوجود کہ بیٹا اس کے بڑھاپے کا واحد سہارا ہے، غیب سے یہ حکم ملتا ہے کہ ابراہیم! اپنے اس پیارے بچے کو خدا کی راہ میں قربان کر دے۔ — نیز چھری سے اس کی شہ رگ کو کاٹ کر اس کا سلسلہ حیات منقطع کر دے تو یہ مرد حق آگاہ اپنی پیشانی پر شکن اضطراب لائے بغیر، اپنی آنکھوں پر ٹی باندھ کر، جگر کے ٹکڑے کو رسیوں میں جکڑ کر اس کی گردن پر چھری چلا دیتا ہے۔ — تب یہ عدا آتی ہے:

«رَأَى يَحْيَىٰ عِلْكَ لِلنَّاسِ بِمَا سَاءَ»

ابراہیم! ہم نے تجھے ہر طرح سے آزمایا اور تو سر آزمائش میں پورا اترا۔ — اب تیری باری آتی ہے، مانگ جو کچھ مانگتا ہے! — اور پھر پورا عالم گواہ ہے کہ دینے والے نے کچھ اس فیاضی سے دیا کہ تنگی داماں کا فطرہ لاحق ہوئے لگا۔

عرض کی: تَرَاتِ اجْعَلْ حَلْدًا اَيْكِدًا آتِنَا « (البقرۃ)

فرمایا: «رَسُوْا كَحَلْدٍ كَانْ آتِنَا» (آل عمران)

عرض کی: «رَبَّنَا وَاَجْعَلْنَا مُسْلِمِيْنَ نَفْكَ وِمِنْ دَرَبِنَا اُمَّةً مُّسْلِمَةً لَّكَ» (البقرۃ)

فرمایا: «وَاتَّبِعُوا سَلْطَةَ اِبْرَاهِيْمَ حَنِيفًا» (آل عمران)

عرض کی: «فَاَجْعَلْ آخِرَتَايَ تَمَنِّي النَّاسِ تَهْرِيحِي الْيُسُودِ وَارْمِزْهُمْ مِمَّنِ الْمَمَاتِ كَلَمَةً يُكْرَهُ لَدَةَ (ابراہیم)

فرمایا: «تَوَدَّ عَلَيَّ النَّاسِ حَيْثُ اَبْتُ مِنْ اَسْطَاحِ اَمِيْرٍ مُّسْلِمًا» (آل عمران)

عرض کی: «رَبَّنَا وَاَجْعَلْ فِيْهِمْ رَسُوْلًا مِنْهُمْ يُلُوْا عَلَيْهِمُ الْبَيِّنَاتِ وَيُعَلِّمُهُمُ الْكِتَابَ وَالْحِكْمَةَ وَيُزَكِّيْهِمْ» (البقرۃ)

فرمایا: «لَقَدْ مَنَّ اللّٰهُ عَلَى الْمُؤْمِنِيْنَ اِذْ قَبَضْنَا رَسُوْلًا مِنْهُمْ يُلُوْا عَلَيْهِمُ الْبَيِّنَاتِ وَيُزَكِّيْهِمْ وَيُعَلِّمُهُمُ

يُعَلِّمُهُمُ الْكِتَابَ وَالْحِكْمَةَ» (آل عمران)

— الفرض نہ صرف اس مرد مومن کی ہر دعا کو شرف قبولیت بخشا بلکہ اس کی زندگی کے ہر روز کو

شعائر اللہ، قرار دے ڈالا۔ قیامت تک کے لوگوں کو یہ حکم دے دیا کہ تم خواہ کبھی خطہ زمین سے تعلق رکھتے ہو، زندگی میں ایک مرتبہ (بشرط استطاعت) اس گھر کی زیارت کرو جس کو میرے دو مقبول بندوں نے اپنے ہاتھوں سے تعمیر کیا۔ اس گھر کے گرد نئے سر، نئے منہ، گرد آلود بال لیکر دیوانوں کی طرح

دوڑو، صفا اور مروہ کے چکر کاٹو، مقام ابراہیم پر نماز پڑھو، حجرات کو ننگہ بارود اور منیٰ میں جا کر قربانیاں کرو۔ پس اگر خدا کا ایک برگزیدہ بندہ اپنے آقا کے ہر حکم کی تعمیل کرتا ہے جس کی گوہی خود خدا کے قدوس دے رہا ہے کہ "اذْخَالِكُمْ وَرَبِّكُمْ فَسَلِّمْ عَلَيْهِ فَسَلِّمْ عَلَيْهِ فَسَلِّمْ عَلَيْهِ فَسَلِّمْ عَلَيْهِ فَسَلِّمْ عَلَيْهِ" اور اللہ تعالیٰ خوش ہو کر، اس کی قربانیوں کو قبول فرماتے ہوئے اسے "اِنَّكَ كَانَ الْكَ تَجُزِي الْمُحْسِنِينَ" کی خوشخبری سناتا ہے اور "اِنَّكَ كَانَ عِبْدِي الْاَخْرَجِينَ" کا وعدہ دے کر اس کی ہر سنت کو زندہ

رکھنا چاہتا ہے تو ان پیٹ کے پجاریوں سے پوچھنے کہ بھلا تمہیں کیا اعتراض ہے؟ معاملہ ابراہیم حنیف العباس کے رب کا ہے، تم بولنے والے کون ہو؟ تم سے کب کسی نے مشورہ لیا ہے!

دراصل تصور تراات "کابھی نہیں۔ ایک ایسا ملک جس میں "روٹی، کپڑا اور مکان کی خاطر خدا، رسول اور ان کے احکام کو فراموش کیا گیا، جس میں اسلام کی بجائے سوشلزم کا نعرہ لگا۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے لائے ہوئے نظام حیات پر کارل ماکس اور لیبنز کے نظریات کو ترجیح دی گئی، وہاں ایسے ابن الوقت فائدہ نہ اٹھائیں گے تو اور کیا ہوگا؟

پس اگر قربانی کی حقیقت سمجھی ہو تو بندہ حنیف ہو کر سوچنا ضروری ہے، سوشلسٹ بن کر نہیں۔ اس سرپا عبادت کو کام و دین کے چسکوں میں تولنا حماقت اور کم ظرفی ہے۔ کیونکہ یہاں بات سردینے کی ہے، لینے کی نہیں۔ یہ تقریب بت شکنی ہے، سبیل شکم پروری نہیں، یہ تو اس امر کا اعلان ہے کہ راجہ حق میں جو شے بھی حائل ہوگی، مال ہو یا اولاد، شخصی دلچسپیاں ہونگی یا گروہی اغراض، ہر چیز کے گلے پر چھری پھیر دی جائے گی۔ خدا تک پہنچنے کے لئے جتنا اور جیسا کچھ ٹٹا ناپڑا، دریغ نہیں کیا جائیگا، خاندانی روایات، مصالح، وطن، قوم، جان، مال، اولاد غرض سبھی کچھ، راجہ حق میں قربان کر دیا جائے گا۔ ذرا اس نہج پر سوچئے، اس جذبہ کو تازہ کیجئے، اس عہد کی تکمیل کے لئے میدان میں آئیے، تو پھر دیکھئے کہ آپ کی زندگی کا ہر گوشہ ہر کوئی اور ہر پہلو کس طرح جگمگا اٹھتا ہے! ان صلواتی دنسکی و مہجای و مساتی للہ